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Méthodologie d’enquête

3

Enquête réalisée en ligne le 6 novembre 2024, juste après l’annonce de la victoire de Donald 
Trump à l’élection présidentielle américaine.

Échantillon de 1 176 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle et région et catégorie d’agglomération de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
▪ Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
▪ Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.
▪ Les rappels indiqués sont issus de l’enquête « Réaction des Français à l’élection de Donald Trump » réalisée en ligne le 9 novembre 

2016 (jour de l’annonce de la victoire de Donald Trump pour son premier mandat) pour Atlantico, auprès d’un échantillon de 1 015 
personnes représentatif des Français âgés de 18 ans et plus. Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : sexe, 
âge, catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur
est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 point).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Image des Etats-Unis et 
intérêt pour la campagne 
présidentielle



La majorité des Français déclarent avoir une bonne image des Etats-Unis, une opinion qui progresse depuis 2016
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Avez-vous une très bonne, une plutôt bonne, une plutôt mauvaise ou une très mauvaise image des Etats-Unis ?

12

48

32

8

Une très bonne image

Une plutôt bonne image

Une plutôt mauvaise image

Une très mauvaise image

Une bonne image des 
Etats-Unis : 60%

Une mauvaise image 
des Etats-Unis : 40%

- À tous, en % -

Election Trump 2016: 54%

Election Trump 2016: 43%

+6pts 

-3pts 

NB : Election Trump 2016: 3% de réponses Ne se prononcent pas



La grande majorité des Français déclarent avoir suivi la campagne électorale de l’élection présidentielle américaine, et 
d’autant plus parmi les plus diplômés
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Avez-vous suivi ou non la campagne électorale de l'élection présidentielle aux Etats-Unis ?

- À tous, en % -

20

32

25

13

10

Non

Oui, depuis quelques jours

Oui, depuis quelques semaines

Oui, depuis quelques mois

Oui, depuis plus longtemps

80% des Français déclarent avoir suivi 

la campagne électorale américaine

Hommes : 83%
CSP+ : 89%
Diplôme supérieur à Bac+2: 90%



Image de Donald Trump et 
de Kamala Harris



La majorité des Français ont une mauvaise image de Donald Trump (voire très mauvaise pour 1 Français sur 2). 
Néanmoins, la part de ceux qui déclarent en avoir une opinion positive progresse par rapport à 2016
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Avez-vous une très bonne, une plutôt bonne, une plutôt mauvaise ou une très mauvaise opinion de…

- À tous, en % -

14

8

44

15

14

20

8

49

20

8

Kamala Harris

Donald Trump

Une très bonne opinion

Une plutôt bonne opinion

Une plutôt mauvaise opinion

Une très mauvaise opinion

Vous ne le/la connaissez pas suffisamment

58% 22%

23% 69%

Bonne 
opinion

Mauvaise 
opinion

Election Trump 
2016: 14%

Election Trump 
2016: 69%

+9pts =



Toutes les catégories de la population partagent une opinion majoritairement négative de Donald Trump, hormis les 
sympathisants du Rassemblement National qui apparaissent divisés sur le sujet (1 sur 2 a une image positive du 
nouveau président américain)

10

Avez-vous une très bonne, une plutôt bonne, une plutôt mauvaise ou une très mauvaise opinion de…

- À tous, en % -

Bonne opinion

Mauvaise opinion

Vous ne le connaissez pas suffisamment

17

9

5

14

24

50*

14

26

20

25**

30**

28**

19**

18**

83

90

90

84

68

47

70

66

71

59

65

64

74

76

2

4

2

9

3

16

7

8

16

7

8

7

6

LFI

PS

Les Ecologistes

Renaissance

LR

RN

Sans préférence

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Selon la proximité politique

Selon le sexe

Selon l’âge

Focus opinion de 
Donald Trump

*En 2016, 46% des sympathisants du FN 

avaient une bonne opinion de Donald Trump

**En 2016 :

13%

14%

13%

15%

19%

→ Depuis 2016, la bonne opinion vis-à-vis 

de Donald Trump a particulièrement 

progressé chez les moins de 50 ans



La majorité des Français espéraient une victoire de Kamala Harris, et d’autant plus parmi les sympathisants de 
gauche ou de Renaissance. Seuls les sympathisants du Rassemblement National étaient un peu plus nombreux à 
souhaiter une victoire de Donald Trump que de la candidate démocrate, même s’ils restent partagés
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Avant de découvrir les résultats, qui souhaitiez-vous voir remporter cette élection présidentielle aux Etats-Unis ?

- À tous, en % -

57

21

22

Kamala Harris

Donald Trump

Vous n’avez pas d’avis

59

84

78

80

45

36

55

15

8

7

10

24

46

14

25

9

15

10

31

18

31

LFI

PS

Les Ecologistes

Renaissance

LR

RN

Sans préférence



Réactions à l’élection de 
Donald Trump



Suite à l’élection de Donald Trump, les Français partagent globalement des sentiments d’inquiétude (peur, dangereux, 
catastrophe), notamment sur les conséquences de cette élection pour l’Europe et le monde (guerre, Ukraine). A noter 
un recul du sentiment de surprise par rapport à la première élection de Donald Trump en 2016

Donald Trump a été élu Président des Etats-Unis. Quels sont tous les mots, toutes les réactions qui vous viennent spontanément à l’esprit quand vous pensez à son élection ?
Question ouverte, réponses spontanées

Election Trump 2016 :
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- À tous -



Comme en 2016, l’inquiétude apparait comme la principale réaction des Français suite à l’annonce de l’élection de Donald 
Trump. Néanmoins, un sentiment d’accoutumance semble s’être installé dans l’esprit des Français : ils apparaissent bien 
moins surpris et choqués par rapport à l’élection de 2016, tandis qu’ils sont davantage indifférents, voire résignés
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Et plus précisément, parmi les réactions suivantes, lesquelles correspondent à votre état d’esprit suite à l’élection de Donald Trump ?

- À tous, en % de « Oui »-

66

53

47

46

33

28

23

19

Inquiet(e)

Triste

Choqué(e)

Résigné(e)

Surpris(e)

Indifférent(e)

Optimiste pour l’avenir

Content(e)

71 -5 pts

55 -2 pts

59 -12 pts

38 +8 pts

71 -38 pts

18 +10 pts

19 +4 pts

14 +5 pts

Election 
Trump 2016



Impact de l’élection de Donald 
Trump sur les Etats-Unis, et 
leurs relations avec la France



Même si les Français apparaissent divisés concernant l’impact de l’élection de Donald Trump sur les Etats-Unis, ils ont 
légèrement plus nombreux à considérer que ces derniers sortent affaiblis de ce scrutin
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Selon vous, les Etats-Unis sortent-ils renforcés ou affaiblis avec cette victoire de Donald Trump ?

9

17

35

24

15

Très renforcés

Plutôt renforcés

Ni renforcés ni affaiblis

Plutôt affaiblis

Très affaiblis

Les Etats-Unis sortent 
renforcés : 26%

Les Etats-Unis sortent 
affaiblis : 39%

- À tous, en % -
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Selon vous, l’élection de Donald Trump va-t-elle améliorer, dégrader ou ni améliorer ni dégrader les relations entre les Etats-Unis et la France ?

12

55

33

Améliorer

Dégrader

Ni améliorer, ni dégrader

- À tous, en % -

3

45

77

11

20

44

Souhaitaient que Kamala
Harris l'emporte

Souhaitaient que Donald
Trump l'emporte

La majorité des Français estiment que l’élection de D. Trump va entrainer une dégradation des relations franco-américaines. 
Si la plupart des soutiens à Kamala Harris considèrent que cette élection va dégrader le lien entre les deux pays, seule une 
minorité des soutiens de Donald Trump estiment que la victoire de ce dernier va améliorer cette relation



Contacts

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être accompagnée des éléments techniques suivants : le 
nom de l’institut, le nom du commanditaire de l’étude, la méthode d’enquête, les dates de réalisation et la 
taille de l’échantillon. 

www.harris-interactive.com Facebook Twitter LinkedIn

Suivez l’actualité de Harris Interactive sur : 

Contacts Harris Interactive en France :

• Pierre-Hadrien Bartoli – Directeur des études politiques – 06 85 90 84 13 – phbartoli@harrisinteractive.fr
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https://www.facebook.com/Harris-Interactive-France-123849054376099/
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